

ISJ

Agenții economici, invitați să formeze meseriași de care au nevoie!

În urma finalizării cu succes a Târgului ofertelor educaționale din învățământul profesional din zilele de 9 și 10 noiembrie 2017, derulat cu sprijinul operatorilor economici și al autorităților locale și județene sub titlul „Știu să-mi aleg meseria”, vizitat de peste 2.000 de elevi și părinți, precum și în contextul săptămânii europene a meseriilor, Inspectoratul Școlar Județean Constanța dorește să invite din nou, până la data de 17



noiembrie 2017, toți agenții economici din județ interesați de pregătirea și recrutarea forței de muncă să acceseze site-ul instituției în scopul completării și transmiterii formularelor-tip referitoare la solicitări de școlarizare pentru anul școlar 2018 - 2019.

Ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 5360/2017 a fost elaborat în scopul stabilirii calendarului etapelor și acțiunilor pentru stabilirea cifrei de școlarizare în învățământul dual și în învățământul profesional pentru anul școlar 2017 - 2018, fiind publicat în „Monitorul Oficial” nr. 859 din 31.10.2017.

La anexele 1 și 2 ale acestui ordin se regăsesc Solicitarea de școlarizare pentru învățământul dual 2018-2019 și Solicitarea de școlarizare pentru învățământul profesional 2018-2019, care se transmit, completate de către agenții economici interesați, către CNDIPT (vet@vet.ro) și către ISJ Constanța (isj-cta@isjcta.ro), până vineri, 17 noiembrie 2017.

„Inspectoratul Școlar Județean Constanța este deschis în continuare tuturor celor care doresc colaborări constructive, în slujba eficientizării ofertei educaționale din învățământul profesional și tehnic, prin corelarea acesteia cu cererea de pe piața muncii”, a declarat inspectorul școlar general, prof. Petrică Mișu.

Veste bună

Câte zile libere vor avea angajații de Crăciun și Revelion



Guvernul vine cu o veste bună pentru toți angajații: vom avea patru zile libere de Crăciun 2017 și patru de Revelion! 25 decembrie pică în 2017 într-o zi de luni. Astfel, românii vor avea o minivacanță de Crăciun de patru zile, ținând cont de faptul că prima și a doua zi de Crăciun sunt considerate zile libere legale. Anul trecut, însă, Crăciunul a picat într-o duminică, românii având doar trei zile libere: sâmbătă, duminică și luni (a doua zi de Crăciun). Același lucru se întâmplă și de Anul Nou, când tot patru zile libere vom avea: cele două din weekend și luni, 1 ianuarie, și marți, 2 ianuarie, libere de la stat, scrie realitatea.net. Pe lângă zilele de Crăciun și de Revelion 2017, românii mai au o minivacanță în 2017: de Sfântul Andrei (joi, 30 noiembrie) și de Ziua Națională a României (vineri, 1 decembrie).

ZILELE LIBERE ÎN 2018

Nici nu s-a încheiat 2017 că românii se gândesc deja câte zile libere vor avea în 2018. Primele libere vor fi chiar la începutul anului. 1 ianuarie pică luni, iar marți, 2 ianuarie, este liber prin lege. Următoarea zi în care românii ar trebui să stea acasă este 24 ianuarie, Ziua Unirii Principatelor Române. Prima minivacanță pe care o vor avea atât bugetarii, cât și cei care lucrează în sistemul privat pică în perioada Sărbătorilor Pascale. Anul viitor, Paștele catolic și cel ortodox cad la o săptămână distanță. Paștele catolic pică pe 1 aprilie, iar ortodocșii sărbătoresc Învierea Domnului în 8

aprilie. Evident, în acea perioadă, Guvernul ar putea acorda și ziua de 6 aprilie liberă (vineri), iar în acest fel românii vor avea o minivacanță de patru zile, între 6 și 9 aprilie. După mai puțin de o lună, angajații vor beneficia de o nouă minivacanță, cu ocazia Zilei Muncii. 1 Mai cade într-o marți, așa că, cel mai probabil, bugetarii vor avea liber sâmbătă, duminică, luni și marți. Nici bine nu își vor trage suflul după vacanța de 1 Mai că, trei săptămâni mai târziu, românii se pregătesc de un nou liber. Este vorba despre Rusalii, care pică în 27 mai, drept urmare vin alte trei zile libere la orizont (off!). În vinerea de după Rusalii cade 1 iunie, Ziua Copilului, ceea ce înseamnă încă trei zile libere: 1, 2 și 3 iunie.

Următoarele zile libere vor fi 15 august, Adormirea Maicii Domnului, iar apoi în 30 noiembrie, de Sfântul Andrei. În fine, Crăciunul, 25 decembrie, cade, în 2018, într-o marți, ceea ce înseamnă, evident, o nouă vacanță de cinci zile, adică 22, 23, 24, 25 și 26 decembrie. Conform articolului 139 din Codul Muncii, în 2018 vor fi 13 zile de sărbători legale în care nu se lucrează. Lor li se adaugă alte două zile pentru fiecare dintre cele trei sărbători religioase anuale, declarate astfel religioase legale, altele decât cele creștine, pentru persoanele aparținând acestora. Acordarea zilelor libere se face de către angajator. Codul Muncii mai preve că „salariaților care lucrează în unitățile sanitare și în cele de alimentație publică sau angajaților a căror activitate nu poate fi întreruptă din cauza caracterului procesului de

producție sau specificului activității li se asigură compensarea cu timp liber corespunzător în următoarele 30 de zile”. De asemenea, în cazul în care, din motive justificate, nu se acordă zile libere, salariații beneficiază pentru munca prestată în zilele de sărbătoare legală de un spor la salariul de bază ce nu poate fi mai mic de 100% din salariul de bază corespunzător muncii prestate în programul normal de lucru.

Care vor fi zilele libere în 2018:

- 1 ianuarie 2018 (luni) și 2 ianuarie 2018 (marți);
- 24 ianuarie 2018 (miercuri) - Ziua Unirii Principatelor Române;
- 8 aprilie 2018, duminică (Paște - ortodocși) și 9 aprilie 2018, luni (a doua zi de Paști);
- 1 mai 2018 (marți) - Ziua Muncii
- 27 mai 2018 (duminică), 28 mai 2018 (luni) - Rusalii;
- 1 iunie 2018 (vineri) - Ziua Copilului
- 15 august 2018 (miercuri) - Adormirea Maicii Domnului;
- 30 noiembrie 2018 (vineri) - Sfântul Apostol Andrei cel Întâi chemat, Ocrotitorul României;
- 1 decembrie 2018 (sâmbătă) - Ziua Națională a României;
- 25 decembrie 2018 (marți) și 26 decembrie 2018 (miercuri) (prima și a doua zi de Crăciun);

- două zile pentru fiecare dintre cele 3 sărbători religioase anuale declarate astfel de cultele religioase legale, altele decât cele creștine, pentru persoanele aparținând acestora.

Cum își tentează IFN-urile clienții în Vinerea Neagră! Nu picați în plasă!

După ce că este IFN (instituție financiară nebancaară), mai vine și cu oferte. Este vorba despre Societatea de credite de consum Cetelem IFN, căreia s-ar părea că îi merge bine, estimând o creștere cu 15% a vânzărilor de Black Friday, față de ediția de anul trecut. Câți oameni nu-și blestemă zilele după ce au luat un împrumut de la ei nu știm, însă credem că sunt destul de mulți, dat fiind faptul că au implementat un nou proces de analiză a cererilor de credit care durează aproximativ zece minute, potrivit lui Liviu Purcărea, director dezvoltare business și rețea parteneri retail Cetelem IFN.

Un interval de timp de aproximativ zece minute



pentru preaprobarea creditelor și o tombolă pentru tranzacțiile efectuate cu cardurile de credit sunt ofertele

Cetelem IFN pentru weekend-ul Black Friday. În plus, toți clienții care folosesc cardul Cetelem pentru cumpărături în cursul weekend-ului 17-19 noiembrie vor fi înscrși automat la o tombolă la care pot câștiga o sumă echivalentă cu valoarea cumpărăturilor achitate în acest weekend, până la valoarea maximă de 3.000 de lei, a adăugat reprezentantul Cetelem IFN. Sună tentant, dar aveți grijă mare ca Black Friday să nu se transforme în Vinerea Neagră și calculați cu exactitate câți bani aveți de dat înapoi. Chiar dacă este Black Friday și fiecare român intră în vria cumpărăturilor de care nu are neapărată nevoie, aveți grijă mare la tentațiile financiare ale IFN-urilor.